

### 1) 柏金遜症令肢體互不協調

有一位長者，她被診斷患有柏金遜症，至今已患病有十多年。由最初一邊的手和腳不由自主地震動，到漸漸變得僵硬，不耐坐也不耐企，至今越來越難於控制日常身體大小動作，真的舉步艱難。她這樣形容：

「有好幾次行路都差D跌倒。一隻腳可以正常咁行，但另一隻腳趕唔上、一直溜後。我要用手拎起隻腳向前，先可以趕得切行下一步。有好幾次，因隻腳趕唔上另一隻正常既腳既節奏，我就俾唔得果隻腳撒倒。」

手腳不能彼此協調，甚至成為掣肘；頭腦上是清楚知道應該要執行的動作，但奈何總是手腳不能完全聽命。

### 2) 一個身子令多個肢體彼此配搭

早前，展東傳道跟我們分享講題「不可或缺的肢體」，其中提及肢體是解作身體各部份。若要各肢體運作得好，各肢體首要是記得它們同屬一個身子。這同屬一個身子的重點，取決於各肢體是否能彼此配搭。

失敗的配搭包括：以為事奉是炫耀自己個人之處，強調個人作風，於是忽略與其他肢體的配合，最終變成各有各做的所謂分豬肉；只有自己單一做事方法，欠缺包容不同工作模式；沒有預留空間給其他人配合（deadline fighter者即或患有拖延症是非常燒耗團隊的精神和體力去回應）；焦點在咬文嚼字，缺乏融會貫通者，會容易演變為排他，難以與人合作。簡單而言，眼見越執著個人處事習慣，原則性（非聖經上的原則）強的肢體，會令教會患上柏金遜症一樣：縱然大家都知道主耶穌的大誡命（愛上帝、愛人）和大使命（去使萬民作主的門徒，遵行上帝的教訓），卻不能順服於耶穌基督的吩咐而同心合意地去合作、彼此建立。

有一次，一間教會取消了當週例行祈禱會，但有三位肢體仍然堅持，竟一如以往返到教會自組祈禱會。可惜，大家一坐下，就各自提出對是次祈禱會的領會方式，各持己見，難以繼續下去。

一個身子，如果身體各部份都不願意彼此配合，順服於當前任務，就算肢體各自有多強壯，卻只會令身子動彈不得。一個身子，如果只有頭腦是活的，而其他肢體卻漠視腦袋的指令，就會仿如四肢殘廢的活人。一個身子，如果身體各部份都全情投入，配合運作，就會儼如一位發揮得淋漓盡致的運動員，超越自己的極限，打破個人記錄。

教會需要每一位肢體存敬畏基督的心，彼此順服。親愛的弟兄姊妹，你領受到各教牧同工事奉的焦點嗎？你的順服參與絕對是不可或缺的部份。